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Előfizetési árak:Egész évre ő kor Fel évre o kor. Negyed évre 1 f><). F.gycs szám ara 12 li 1er.A kereskedelmi miniszter úrválasza.I )ifíice1e est satyram non seribere. Vagyis magyarán mondva iszonyú lelki megerőltetésbe, határtalan önmegtaga- tásba kerül, görcsös hahotába ki nem törni az ily miniszteri válasz elolvasásá­nál. Hogy a kereskedelmi miniszter ur válasza hazafiadat!, felületes, minden ala­pot és tanulmányt nélkülöző összevissza volt, azt nem akarjuk mondani Tehát mi lehetett annak inditö oka, hogy egy országos érdekű közgazdasági kérdést mikroskopicus állománnyá zsugorított össze? Mielőtt ezen probléma megfejtésé­hez hozzáfognánk, engedelmet kérünk, ha a miniszter űr beszédjét rekapitulál­juk. O kegyel messég ének azt méltózta- tott mondani, hogy nagy sympathiával kiséri Baja város törekvését, a Duna hid érdekében. Hogy azonban a kor­mány ezen dunai hid épitését még sem vette fel a legközelebbi munka-prog- rammjába, annak egyedüli oka, mert a hid épitése által, még a vasúti összeköt­tetés hiányzik, mely pedig nagyobb ősz szegekbe kerülne.A Szabadka bajai vasutat elsőrendűvé kellene átváltoztatni. Báttaszékről egy uj összeköttetést egyrészt Fiume felé, másrészt Budapest felé kellene keresni.

A  báttaszék-dombovári vasutat és fehér­megyei helyi érdekű vasutakat átkellene alakítani. Mindez nagy kiadásokat okoz­na és mindezek dacára nem állítható, hogy ezek árán az országra nagy elő­nyök biztosíthatók lennének, mert ezen
wösszeköttetés által csupán Baja és kör­nyéke nyerne.A miniszter ur evvel az ügygyei bőven foglalkozott és nincs oka, hogy egyik vá­rost egy másikkal szemben előnyben ré- szesitsen. Mindezen munkák csak F>0 ki­lométer útrövidítést eredményeznének, a

Jmi nagytávolságnál nem jelent sokat, azért ezen kiadások kétszeresen súlyosak.
Jlégy szóval ezen áthidalás mellett nem szólhatnak országos érdekek, de annál inkább helyi érdekek, a melyek teljesen jogosak Fis miután az ügy csupán he­lyiérdek szempontjából Ítélendő meg, ter­mészetes, hogy má.1- sürgősebb teendők miatt, ezt a dolgot a közel jövő prog- rammjába nem vehettük lel. () kegyel- messége rokonszenvez ugyan az ügygyei és természetes, hogy a I )una hosszú időre Péterváradie nem lehet hid nélkül.A **Fis ha nem is valósul meg ezen kívánság a legközelebbi jövőben, reá fog kerülni ! a sor idővel.Sapienti sat.Mielőtt a miniszter űr válaszának cá­folatába belemenni merészelnénk, enged-
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Vérben jgvőkeie/.o vonásunk. — A szálltán figyelme.
I öiók-mayyar barátko/,ás. A császári vadítón.
Beyletbey. ~~ Kivülról szebb-e, vagy bdiilrfil? Ázsia 
tőidén Granada szülötte. Abdul Azis vendege

( )szlopos fürdőcsarnok.Magyar utazó társaságunk zajos örömrival- gással, túláradó lelkesedéssel amúgy magya­rosan megéljenezte II. Abdul Hamid szultánt szelámlikja alkalmával. Fiz által a vérben gyökerező vonásunkkal, az egetrázó éljenzés­sel a keleti uralkodó ügyeimét ránk tereltük.

Következményei nem sokára megváltak. A magyarok iránt előszeretettel viselkedő szul­tán kegyének és az itteni jó képviseletünk­nek1) köszönhettük azután mindazokat az előnyöket, melyekben a nevezetes császár- városban ittidőzésünk alatt részesültünk az uralkodó részéről. Nyilvánvalóképcn ez avatta jelentőssé ott tartózkodásunkat.Nagy öröm költözött a sorainkba, mert sok ment meglepetés számba. Egy-egy má­sod-, harmadrendű császári palotát, eddig csak nagy utánjárás és anyagi áldozatok árán tekinthettük meg nagyjából. Kgyébb látni­valóknál is dus borravalóval kellett megtol­dani a taksát. Sok jó szivarunkat szívták el az aranypaszomántos, csörgő kardos kuva­szok. A dolgok fordulata úgy irányult, hogy a szultán kegves engedőiméből, rendeléséből megnézhettük tüzetesen a legszebbeket s a mig eddig nekünk kellett hőkölni a nagyin- sáfárai előtt, megváltozott szerepben, ők ud­varoltak nekünk, mint az uruk által kitün­tetetteknek.Nem volt ez csupán csak egyszerű enge­dély, bebocsátás azokra a helyekre, a melye­ken a történelem egy része irod tt, tie a szul­tán, szárnysegédei közül négyet, a kalauzo­lásunkra bocsátott, díszes fogatait, yaehtjait

tessék meg, hogy ép ezen beszédből nem Láng Lajos kereskedelmi miniszter urat ismertem fel. mint inkább ő nagy­méltóságát Láng Lajost, a fővárosi sas­körnek illusztris elnökét. Sokkal tovább volt ő elnöke ezen belvárosi politikai körnek és sokkal rövidebb ideje még kereskedelmi miniszter, semhogy képes volna ily rövid idő alatt a lélektani konsequentiákat magára levonni és csu­pán ezen kényszerhelyzet magyarázhatja meg ügy az országnak, mint az érdekelt vidékeknek, hogy miért tüntette lel a miniszter űr ezen Közép-Duna áthidalási ügyet oly nevetséges színezetben és miért karikaturázta ezen imminens köz- gazdasági országos ügyet oly torzalak­ban I )e hámozzuk le ezen torzképet és mutassuk be azt a saját valódiságában. ( ) kegyelmessége azt mondotta, hogy ö ugyan sympathiával viseltetik az ügy irányában, de nagy összegekbe kerül­nek az (összekötő vasutak. 1 logy sympa­thiával viseltetik, azt elhisszük, hisz az nem kerül sem neki, sem másnak nagy fáradságába, csakhogy csupa .sympathiá­val még deszkát sem lehet keskeny ár­kon keresztül fektetni, annál kevésbé a Dunán át hidat építeni. Hogy az össze­kötő vasutak horrendum összegét kifo­gásnak tartja, azt ugyan a miniszter urnák nem succedálhatjuk, mert ha igaz,
I

1 ) ( ;\lir< Henrik kiró nagykövet Kv,tssay István
konzul.

nem egyet, hármat rendelkezésünkre bocsátotta, lássunk sokat azok közül, a me­lyek érdekelnek minket Konstántinápolyban.A várakozó népsokaság már a kora dél­előtti lírákban összeverődött, megmozdult a merre zsibongással, kocsirobogással jártunk. Födélénkül minden, ovációban részesítettek, mikor gyors ügetésben elkocsiztunk az átlag­emberek előtt. Az cmbertorlódás hátterében egy-egy koldus gubbaszt; kihasználják ;z  alkalmat.A török-magyar barátság szövődött a hol megfordultunk, és a kölcsönös éltetés, a török és magyar nemzet éltetése felhangzott minde­nütt, szóval a merre csak jártunk, elkocogtunk, élénkség uralkodott, jó szemmel néztek ránk.Büszke fcjhordozásti, ékesen l’elkantározott, verejtékes ménen, fiatalos ruganyossággal lo­vagolt elől egy nagy ci mii, császári szárny­segéd. Mint egy vezénylő tiszt, hévvel, kato­násan beszélt a sorokhoz. Kezdő férlikorának virtusos erejében volt. Sarkantyújával meg­nyomja olykor toporzékoló lovának az oldal­át és előre vágtat. A futtában átszelt levegő szellös frisseséget hoz a közelállókra. Nagyot ijed ettől egy bájos kicsi nőcske, a kit azon- közt meglökött a tolongásban, mellettevaloja. Ijedsége átszáll még nagsobb mérvben a kézen fogott meg kisebb testvérkére, a kinek a szája legott pityergésre állt, végre riva fakad el.



. Bajai Független Újság.* 1902. junius 21.hogy a baja-szabadkai vasutat elsőren­dűvé kell átváltoztatni, de már azt ke­gyeskedjék megengedni, hogy a bátta- szék-dombovári vasút azon mérvben, mint ő kegyelmessége gondolja, kéte­lyünket ezúttal kénytelenek vagyunk ki­fejezni. A  nevezett vonalon csupán Mó­rágytól Czikóig, és Szalatnaktól Mag­vasig kellene nagyobb változásokat eszközölni, melynek hossza 8 — 10 kiló­méter, a többi őO kilóméter Báttaszék és Dombóvár közt csak sínek és talpfák kicserélését vonná maga után.Ami pedig a Fiúméval és Budapesttel való összeköttetést illeti, arra csak azt vagyunk bátrak megjegyezni, hogyha az osztrákok Trieszt érdekében, Fiume és Magyarország rovására, a százmilliókkal nem fukarkodnak, úgy miért legyünk mi magyarok oly szűkmarkúak egyedüli ki­kötőnkkel szemben és ne áldozzuk ama milliók talán alacsony kamatait szinte egy második sínpár érdekében.Ami pedig a budapesti összeköttetést illeti, .hisz azt úgyis a közöshadügymi­niszter és közös pénzügyminiszter úr jó­voltából a boszniai vasutak létesítésénél megkapjuk Végre ami Fehérmegyei helyi érdekű vasutakat illeti, azt csakugyan el nem képzelhetjük, hogy mi hátrányt, vagy előnyt képezhetnek egy Közép- Duna áthidalásánál. A miniszter urnák azt méltóztatott mondani, hogy a hid által csak Baja és környéke nyerne Szegény Baja város! Miért sújtott téged a sors, hogy éppen abba az egyenes vonalban épültél, mely Erdélyt a ten­gerparttal összeköti, hisz ezen vonal ép úgy Sükösd és Bogyiszló irányába léte­sülhetne, akkor nem te volnál a bűnbak, hanem esetleg Sükösd, vagy Bogyiszló.A miniszter ur azt mondja, hogy so­kat foglalkozott ezen ügygyei és nincs oka, hogy egyik várost a másikkal

szemben előnyben részesítsen Itt van a rébus kulcsa. Miért nem beszél a mi­niszter ur egész tisztán és érthetően. Miért nem mondja, hogy a főváros ér­dekét nem akarja a Közép Duna nagy érdekével szembesíteni és itt megfeled kezik Láng Lajos, hogy kereskedelmi miniszter, hanem ott véli magát a sas­kör elnöki székében, azon saskörben, mely kierőszakolta az ország pénzén az eskütéri hidat, azon hidat, mely eleinte (i millióval volt preliminálva, most már 10 millióba kerül és minden milliméter ingadozás után újból 1 — 1 millióba fog kerülniNem akarom újból az egész beszédet reprodukálni, csupán arra felelek, hogy nem országos, hanem helyiérdekek sür­getik ezen hid létesitését. Ha csakugyan a miniszter ur oly figyelemmel kisérte az áthidalás ügyét és ebből csak helyi érdeket hámozott ki, talán kegyeskednék az országnak megmondani, hogy az or­szág kereskedelmi- és iparkamarái miért folyamodlak ezen hid érdekében, Fiume városa miért nem szűnik folyton sürgetni a Közép-Duna áthidalását. A budapesti kereskedelmi- és iparkamara miért kérel­mezte 1898-ik évi október 26-án, kül- döttségileg a Közép-Duna áthidalását? 1898-ik évi október 24-én miért utazott fel a fővárosba egy 1 50 tagú monstre deputatió, amely deputatió főispán, al­ispán, polgármester, kalocsai Érsek, or­szágos képviselők, képviselői házelnök és eféle jelesekből volt összeválasztva, hogy a Közép-Duna áthidalását kérel­mezzék.Az országos mezőgazdasági egyesü­let hányszor sürgette már ezen hid létesi­tését? Mindezek Baja város és környeze­tének érdekszolgálásából történtek. Talán még sem csupán Baja város érdekéből, talán az ország érdekében is nagy részt.
Azután biztos helyre húzódik az okosabb g\ crmekszein s onnét néz a lovasra s talán a lovasnak hódításra képesített bajuszára.Egy másik szárnysegéd, Munir bey, karon ragad, azután a másik fel hágón, mozgékony­sággal a hintóbán mellém kerül. Kezemet szí­vesen megrázva, beszél francia nyelven érde- kesnél-érdekesebb dolgokról. Nagy tanultságit fiatal ember, reménységes ifjúi élet, elmés tár­salgó. Szavának állt s finom megfigyelő tehet­ségével, a legkitűnőbb kalauznak vált be.légy harmadik szárnysegéd, szintén a tár­saságnak vezetője, aki leménydusan alig lé­pett az életbe, fiatal tűzzel, fiatalkori ruga­nyossággal pattan fel mindég a lovára, vala­hányszor mi is kocsira szállónk.A Tophané-kikőtőből szeljük át a Boszpo­ruszt, fürge yachton, reggeli, gyönge fuvallat kíséretében, megyünk a Szkutáriban fekvő Baylerbeybc. Ezt az ázsiai parton fekvő csá­szári palotát, 11. Mahmud építette fehér már­ványból, mór és indus változatokkal, olasz Ízléssel. Bár flap előtt láttam mar ezt a dí­szes kő palotai, es örülök, hogy most újra láthatom, mert annyi a nézni való rajta, benne, hogy nem is győzzük szemmel, egyszeri látáskor.Nem tudnám hamarosan megmondani, ki­vidről szebb-e az, vagy belülről? Tengerpar­ton emelkedik ki a szép kék vízből, a fehér márvány falak mögött ciprusok és más disz­lak üde zöldje. Hol is lehetne szebb kert. mint itt, ahol a tenger lelte üdén tart meg minden levelet. A lombos fák közötti tisztá­son mén es bika bronzból, erőteljes állati

1alakok, Eugénia francia császárné ajándék; a vendéglátó császári gazdának.Kölmegyiink a tágas márványlépcsőn. Min­den fala fényelve fehéredik elénk. Ami csat a szemünk elé kerül, minden, sőt mindet szép, ragyogó ebben a császári palotában.Az elfogadóteremben megállunk. Márvány
/oszlopok, lebegni látszó mennyezet. Azsü földén európai ipar mozaikban, bútorban üvegben, mindenben. Akkor került mindez ide, ebben a szép összhangban, mikor Gra­nada szülötte. Spanyolország legszebb virága a francia császár büszkesége, a körülrajon­gott szépséges Eugénia, ide betért pihenőn Abdul Azis szultán szívesen látott vendége ként, mikor Európa és Ázsia között az elsf kapu, a suezi csatorna megnyitása (1869. után, haza felé volt.Csak néztük a kecses idomú szobrokkal alabastromból faragott kagylókkal telt, téré­kes, ragyogó, világosan pompás fürdőcsarno­kot, s benne az oszlopkorlátos fürdő mély medencéjét, melybe lejárók vezetnek és ; melyben egyszerre többen is úszhatnak. Afürdő-medence kellő közepéi nagy márvány kagyló, mely a forrás vizé akként fogja fel, hogy a szerte hulló csöp pékből, a fölötte felgyújtott csillár fényvilá géból, színes égőkből, számtalan gyémánt- szerű tűz fény villog elő. A vörös kristály kupola, az összes fehér márványokat, ala bastromot, a fürdözőket halvány pirosra festi Tudja a török mi a szép, nőben, fürdőben fürdő nőben.

(Folyt, köv.)
'  Z #  /
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A kereskedelmi miniszter ur ö excel- lentiája sem veszi komolyan a dolgot és ha Baja várost folyton apostrofálja beszédjével, máshová céloz ö, Baja vá­ros csak bűnbak, de ezen országos ügy elodázása máshol keresendő. Ugyebár a Sarajevo uvác-vordistei vasútra megsza­vazott a magyar és osztrák képviselő ház 75 milliót. No ez országos érdek, de a Közép-Duna áthidalása az csak bajai helyi érdek, hogyne, mert Baja a Közép-Duna mellett fekszik és nem az eskütér táján. Különben talán lesz al­kalmunk erről még bővebben beszélni.Df. fioszkovitz JVIóf.
Nagyzási hóbort.Az elmúlt hét napjaiban, tudvalevő­leg, nagy, fényes ünnepségek tanúi vol­tak egyébként meglehetősen mellőzött városunk — mint mondani szokták — szerény falai.Megjelentek körünkben Ô fensége Jó ­zsef, a „ magyar* főherceg és O excel- lenciája Császka György, kalocsai és bácsi érsek urak.A  némelyek által nagy gyönyörűség­gel átélvezett, mások által hol forró nap­sugárban, hol szakadó záporban átszen­vedett ezen ünnepségeknél, ahol hely szorult a számunkra, igazi magyar ven­dégszeretettel, őszinte, minden hátsó gondolat nélkül való lelkesedéssel, tiszta, önzetlen örömmel vettünk részt.Lojalitásunkból — mely ősi bűne és erénye a magyarnak — mit se vonhat le hát az a körülmény, hogy az ünnepi aktusokat rendező némely urak viselke- kedése, fura intézkedése, saját egyénisé­gük előtérbe tolása, bizonyos, meglehe­tősen illetékes személyek háttérbe szorí­tása, a hires állat-mesék költőjének, Phaedrus római poétának egy — talán éppen hasonló alkalomra készített — meséjét juttatja eszünkbe.Phaedrus ur ugyanis — azt hisszük bizonyos római szereplő egyéniségekre célozva, travesztállan ■— a következő mesét mondja el :Künn a buja-zöld réten legelészet gondtalanul valahol Árkádiában egy ter­metes bika. Ezt a hatalmas állatot egy varangyos béka megpillantván, önkény­telenül és természetszerűleg össze hason­lította ocsmány hüllő testét annak, a vér forró keringésétől dagadó, remek izom­zatúval és a maga mostoha természeti kistafiroztatását látva, felkelt benne a sárga irigység, miért nem alkotta őt is a természet olyan délcegen erősnek ; de felkelt benne ennek nyomán az irigység sugalmazta nagyzási hóbort is és elha­tározta, hogy lefőzi az alkotó természet bölcsességét, lefőzi az erős bikát.Nekiindult tehát, hogy majd felfújja magát akkorára, amekkora irigységének tárgya, a robusztus bika. Szedte-szedte nagy elhatározással békalencsén hizott kétéltű kebelébe a dagasztó levegőt, fújtatott, szemditlledve erőlködött mind­addig, mig erőfogyottan felpukkadt.Eddig a mese.Hogy mi ennek a mesének az erkölcsi tendenciája, azt méltóztassék a követ kezökbŐl és egyebekből kiokoskodni. Azt hisszük azonban, nem adtunk fel ne­héz talányt.

-  t tAz érsek úr () excellenciája fogadta­tására kiküldött bizottságba egyetlen egy



1902. június 21. „ Bajai Független Újság.u 2ellenzéki ember se lett beválasztva ; csupa szemenszedett, galamb válogatta mameluk-buzaszemböl állott az ; azt hisz- szük azonban, a válogató galambnak epéje volt. és pedig nagyon keserű. Mikor az­tán a nagy körültekintéssel kiválogatott buzaszemek talán pákosztos verebek begyébe kerülne — frontot változtattak s a tisztelgést lefújták, fejetlen-peticiós- kodva kapkodtak az „intéző körök“ ha nem is egészen „kifogástalan" de „kap­ható" polgárok után, hogy legyen, aki a „díszszónok" szabadkai beszédjét va­lami kényszer-értékű „ éljen“-nel kisérjeJózsef királyi főherceg úr O fenségé­nek az ebédjéhez meghívandó „városi előkelőségek" névsorából pedig polgár- mesterünk, ki ez ügyben információ adá­sára lett felkérve, Dr. Reich országgyü lési képviselőnket „kifelejtette". Es, hogy Dr. Reich mégis hivatalos volt az ebéd­hez, — dacára, hogy a meghívó kézbe­sítése némi „közigazgatási akadályok"-ba volt kénytelen ütközni — az nem a polgármester érdeme.Hát mi másnak, mint az oktalan irigy­ségnek a vak, orránál tovább nem látó bosszúnak, a magát előtérbe toló nagy­zási hóbortnak a munkája ez?Irigykedve tekinti a klikk-béka, hogy megerősödtünk, tolakodik, exelusivitást kísérel meg. felfújja magát, hogy meg­lássák őt és — alighanem bele fog puk­kadni a nagy igyekezetbe.Tragikusan felfogni ezeket a dolgokat époly badarság lenne, mint aminö buta­ság volna siránkozni a mesebeli béka kacagtatóan szomorú felpukkadása felett.Aki tapintatlan eljárásával közbotrán- kozást provokál, annak az ingerelt ke dély joggal kiálthatja oda, hogy kva- lilikálhatlan otrombaság jellemzi öt.Mi azonban csupán annyit mondunk, hogy csak a frivol durvaság és nevet­séges gőg szerencsés keresztezéséből származott szörnyszülött hibridum lehet az ilyen munka, melynek a minden mentő körülménytől szűkölködő, kicsinyes, sér­tett hiúság lehetett csak a bábájaPedig hát tudniok kellene a tisztelt, önmagukat bemártott legfőbb „intéző" uraknak, hogy a logikusan, helyesen gondolkozó ész produktumának, a lelki egyensúly kifejezésének, az okosság sza­vának mindenkor nagyobb hatása van, tartalma ellenállhatlan erejében — mint az ilyen komoly férfiakhoz egyáltalán méltatlan, rendszerint fiaskóval végződő gyerekes truccolásban ! Mért nem igye­keznek hát azzal tért hódítani, eredmé­nyeket elérni és mért próbálkoznak ilyen reákciós izü bandita-fogásokkal? Vagy talán ahhoz már elfogyott a puskapor, vagy talán sohse is volt?Vagy azt hiszik talán, hogy a józanul gondolkozó ész-sugalta tényekkel ver­senyre kelhet némely előtérbe tolt és tolakodott urak, köznapiasan szürke, szónoklatnak lesajnált hanglétra-gyakor- lata ?A  város egyetemének képviselete nem monopólium, ezt nincs joga a maga részére kisajátítani semmiféle néven ne­vezendő klikknek, akár vannak fájó se­bei. akár nincsenek.Pedig ezt cselekedtek, mikor csupán eKy párt, a saját pártjuk embereit vit­ték be az érseket fogadó küldöttségbe. Palán Szutrély urnák csavarta volna az
Worrát az ellenzéki polgárok köz el léte ?Tudjuk, jobban szeretnének ők min­

den excellenciás úrral és fenséggel her- metice elzárt szűk családi körben ma­gukra lenni — hiszen ez volna az iga­zán „eredményes" családi politika — de gondolkozó fejjel be kellene látniuk, hogy ez lehetetlen és a külszínre, a szeméremre is kell adni valamit, hogy ne tegyék magukat lépten-nyomon ne-<pcrpsse.És ha a polgármester ur áttudná érezni polgármesteri hivatását, nem bo­csátkoznék ilyen kalandos, hálátlan és tapintatlan vállalkozásokba s lenne pol­gármestere az egész városnak, nem szol­gája, eszköze néhány embernek.Az ilyen bajazzó-politikának a sike­reit rég elhegedülte már szent Dávid : sokkal szebben mint Hegedűs ur ezeket a gixeres nótákat; — minek akkor hát ez a nagy konkurrencia?
Dr.  — y .

H ÍR EK .K i n e v e z é s .  Az igazságügyminiszter Witt- nmnn Antal bajai kir. járásbirósági Írnokot jelenlegi alkalmazási helyén, irodatisztté ne­vezte ki. A jól megérdemelt kitüntetés, széleskörökben általános rokonszenvet keltett.
/Á t h e l y e z é s .  Az igazságügyminister Parkas Sándor bajai kir. járásbirósági aljegyzőt, a szabadkai kir. törvényszékhez áthelyezte.A  s z e g e d i  k i r .  Í t é l ő t á b l a  elnöke, Pabinyi Ferenc f. hó 17. és l<S-án városunkban időz'itt és a helybeli kir. járásbíróságot legnagyobb

t  »megelegeüesere -  megvizsgálta.A z  é r e t t s é g i  v i z s g á l a t o k  a  b a j a i  íő -  g y m n á z i u m b a n  f. hó lő 18. napjain folytak le, dr. Schnabl Róbert budapesti VI. kér. fo­gy mn. igazgató elnöklése alatt. Jelentkezett 21 tanuló, ezek közül jelesen érett: 2, jól érett: 8, egyszerűen érett: 11. Jelesen érettek ; Hermann József, Ulakity György. Jól érettek: Baumgartner Kmánuel, Fenyő Győző, Crosz- mann Károly, Hollander Jenő, 1 lorváth Erzsé­bet, Komlúsi József, Kohrbück József, Várnai Ernő. Érették: Dolinka Vazul, Franck Béla, Hoffmann János, Matkovics András, Reiser Péter, Schiffer Leopold, Sebőn Bernât, Strasser Adolf, Szilvásy Béla, Tauber Ödön, Tomcsányi Lajos.A  b a j a i  l ö v é s z e g y e s ü l e t  által e hó lö-én rendezett lövészet alkalmával következő mély lövések történtek: Négyest lőtt: Gebhardt Dezső 3. Somogyi Emil 3. Eckert István 2. Bitterman Károly l. Hármast lőtt: Somogyi Emil 12. Bitterman Károly 9. Eckert István 7. Gebhardt Dezső b. Somogyi Gyula 3. Szász Ottó l.R a j z k i á l l i t á s  és é v z á r ó - ü n n e p  a riszt. /-. bajai hath, fögxinnasiinnában. Főgymnasiumunk szakavatott rajztanára, Gáspár János, folyó hó 28-án és 29-én mutatja be az érdeklődő kö­zönségnek az ifjúság rajzait. Az intézetnek emeleten levő rajztermében szépen fejlődő egy­másutánban láthatjuk, mikép emelkedik ki ügyes vezetés mellett a jelentkező tehetség a közönséges szili vonalból. h v̂ áró-iinnépétaz intézet június hó 28-án, délután o órakor tartja meg a főgymnasium tornatermében. Az ünnep sorrendje a következő: l) lliiniiiis Előadja a fogynia, inch- és achat (a kezdők bevonásával.) 2) sllhalmi beszed. Tartja az igaz­
gató. 3) Képdal-egyvclcg. Előadja nfőgymu. cach­
es penchai. L Irta Zalái* József. Szavalja
Koílár István \H1. o. t. ö) Jutalmak kiosztása, 6) 
Hítrsnbcs j ’i/ a~ intézettől. Tartja Róbrbnck József 
vili. o. t. 7) Marscilaisc. Előadja a Jogymn. inch­
es zene kar.Az intézet igazgatósága ügy a szülőket, mint az érdeklődő közönséget mindkét alka­lomra szívesen látja.

Bácskai bicskások. IC lm lö-én Koncsch János és Illáiul György együtt mulattak Mas- kál Elek szent-jánosi korcsmája udvarán. Iddogálás közben valami csekélységen úgy összekülömböztek, hogy Koncsek kést rántott és Blahát megszórta, lienrsirs József pajtását megvédelmezendő közbevetette magát, de vesztére, mert Koncsek Pécsi János segítsé­

gével őt is összevissza szurkába. — Hason­lóképen járt Keller Mátyás f. hó 8-án. Csön­desen bandukolt a Szent Antal-utcában, mi­közben találkozott Milassin Gyulával.Eredj az utániból ordított rá Milassin.— Kutyámnak parancsolsz, annak is, ha megengedem, volt a válasz.— Ejnye azt a rézangyalát annak a kedves kürösztapádnak ; nem mész? Nesze! — és egy hegyes Luccheni-ráspolylyal Keller felső balkarjába szúrt.Mindkét ügy a bíróság előtt fekszik.A  b a j a i  i p a r t e s t ü l e t i  t a n o n e k ő z v e t i t őközhírré teszi, hogy a férli tanoncok közül alkalmazást nyer 2 asztalos, 2 bognár és kerékgyártó, 1 csizmadia, 2 cipész, l fazekas,1 féríiszabó, 1 fésűs, 1 kádár. 1 kályhaké- szitő, 1 késes, 1 kocsigyártó, 2 kovács, 1 könyvkötő, 1 műszövő, 1 rézműves, 1 szoba­festő, l szűcs. Alkalmazást keres 1 géplakatos. Munkaadóknak a tanoncszükséglet bejelenté­sére az ipartestületnél felfektetett oTanoncok közvetítő lajstroma» bármikor díjmentesen rendelkezésükre áll. Szülők gyermekeikkel az ipartestületnél személyesen jelentkezzenek, a Kivetítés ingyenes. Baja, 1902. év május hó 28-án tartott’ előljárósági ülésből. Czérnay Imre s. k. ipt. elnök.A  b a j a - b á t t a s z é k i  h id  szelleme újból ki­sértett : A képviselőház f. hó 17-iki ülésén Fichier Győző orsz. képviselő sürgette meg országos érdek címén az áthidalást, a mire Láng miniszter következőkben válaszolt: »A bajai hidra vonatkozólag legyen szabad meg­jegyeznem, hogy engemet azon vidékhez, Tolna vármegyéhez igen meleg kegyelet fűz. Hiszen már 25 évvel ezelőtt, midőn először válasz­tattam meg, tolnamegyei képviselő voltam, a mi elég ok arra, hogy az odavaló érdekek iránt különösen meleg érdeklődést tanúsítsak. De különben is teljesen félreértettek ha szil­váimból azt magyarázzák, hogy én nem kí­vánom annak a hídnak a létesítését. Ellenke­zőleg ; midőn úgy állítom fel a kérdést, hogy ne vegyük körül azt a hidat egy nagy, orszá­gos érdekkel, abban a hitben vagyok, hogy igy hamarabb jutunk hozzá. Mert ha nagy országos érdekkel vesszük körül, először óri­ási lesz a költség, mert akkor ez azt teszi, hogy a körülötte levő vicinális vasutakat mind első rangú vasutakká kell tennünk ; azt teszi, hogy az eddigi forgalmi politikával ellentétbe kell jönnünk; hogy abból verseny­vonal lesz, szemben a meglevőkkel; egyszó­val : hamarabb megkapjuk, ha nem adunk neki ilyen országos hátteret. I logy maga ez az irány rokonszenves előttem, azt már múlt alkalommal bátor voltam megjegyezni.«P o l g á r m e s t e r i  h e l y e t t e s  jelölése Szabad­kán. F. hó 6-án tartották Szabadka város ellenzéki érzelmű törvényhatósági bizottsági tagjai a » Bárány « vendéglő külön helyiségé­ben bizalmas értekezletüket, a melynek tárgyát a polgármester helyettes kijelölése képezte. Az értekezleten megjelent bizottsági tagok egyhangúan dr. Gyelmis Gerő szabadkai ügy­védet jelölték és nyomban kötelező aláírási ivet is köröztek, a melyet 101 bizottsági tag irt alá. A kormánypárt Pertich Mihály árva­széki elnök mellé csoportosul.O r s z á g o s  t a n á r g y ű l é s .  A középiskolai ta­nárok országos egyesülete, mint azt már kö­zöltük, az idei krongesszusukat julius 2 1napjain Szabadkán tartják meg. A város tör­vényhatósági bizottsága elhatározta, hogy a középiskolai tanárokat nem csak «'Tőimmel látja falai között, hanem a városhoz méltó, vendégszerető tógádtatasban is részesíti ókét. Ez ügyben f. h. 8-án, vasárnap d. e. 10 óra­kor Schmausz Endre főispán elnökleté alatt a szükséges intézkedések megtétele végett értekezlet tartatott. Elnöklő» főispán kiemel­vén a kongresszus kulturális fontosságát, rö­viden vázolja, hogy az országos tanáregyesü­let határozata mennyire megtisztelő Szabadka városára és hogy ez az esemény városunk kultúrájának fejlődésére is hatassal lesz. Ép­pen ezért fontosnak tartja, hogy a kongresszus tagjai jól érezzék magukat körünkben s en­nélfogva óhajtandónak tartja, hogy a vendégek fogadásában részt vegyen a varos közönsége js s ez irányban a bizottságok ekként lenné­nek megalakitandok. Az értekezlet hozza já­rult a főispán javaslatához. Ezután Kosztolányi Árpiid főgymns. igazgató beterjesztette a kö­vetkező programmot :
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Julius ‘2-án: Délután Ö órakor a vendegek érkezése, fogadása az állomáson. A vendégek elszállásolása. Este 3 órakor ismerkedő-estély a Nemzeti Kaszinó* éttermében.Julius .2-án : Délelőtt 9 12 óráig a > Közép­iskolai 'tanárok orsz. egyesülete közgyűlése a főgymnáziumban, Déli 1 és fél órakor ebéd a Bárány* éttermében. Délután: szakülések; ■1 órakor kirándulás villamos vasúton a pali- csi földmi vés iskolába, onnan Palics fürdőbe, hol este vacsora lesz.Julius 1-én: A közgyűlés befejezése és d. u. a vendégek utazása.Az értekezlet a programmot tudomásul vette s megalakította a különböző bizottságokat, ne­vezetesen ; a fogadó, elszállásoló) és vendéglátó bizottságokat. A bizottságok központi irodája (’sajkás Mihály tanár vezetése és (Irónián Vilmos és YVébel János tanárok közreműkö­dése mellett a főgymnáziumban pcrmanenciá- ban lesz. A legközelebbi értekezlet f. hó 22-én tartatik meg. Ezzel az értekezlet véget ért.B á c s - B o d r o g h  v á r m e g y e  t e l e f o n h á l ó ­z a t a .  Az újvidéki kereskedők mozgalmat in­dították az iránt, hogy a városok és községek a vármegyében egymással telefonnal köttesse­nek össze. Az eszme sürgetője ('«rósz Nermann újvidéki gabona kereskedő, ki az egész vár­megye közgazdaságát, kereskedelmét, de úgy a közigazgatást is mélyen érintő életre-valo eszme támogatására Latinovits Néza ország- gyűlési képviselőt kérte fel, ki ebbeli tevékeny­ségét és befolyását készségesen ajánlotta fel. 'főbb vármegyében a telefonhálózat inár be van hozva s szeretjük hinni, hogy Bácskában is mihamarább ez üdvös újítás fog be hozatni.B á c s k a i a k  k e r é k p á r o n  B o s z n i á b a n .Négy verbászi fiatal ember: Bochmann Zsiga, Sebnek Nyíllá, Szauer h'riczi és Csepcsányi Bista f. hó 11-én kerékpáron elindultak Bosz­nia és 1 lerczegovina átutazására.5 0 ,0 0 0  k o r o n a  g y ü m ö l c s t e r m e l é s i  c é ­l o k r a .  A Földhitelintézet értesítette dr. Darányi Ignácz földmivelésügyi minisztert, hogy a gyü- mölcsföllendités érdekében a következő 10 évre évenkint 00,000 koronát ajánl föl. Ez össze­get IS gyümölcskezelő között fogják évente szétosztani, kik a gyümölcsfatenyésztés körül a legsikeresebben tevékenykednek. A jutalma­kat dr. Darányi Ignácz földmivelésügyi minisz­ter ítéli oda s ő fogja utalványozni.S z t a n t i c s  G y ö r g y  ú ja b b  g y ő z e l m e . Pécs-ben f. hó) lő-én gyalogló» verseny rendeztetett,a midőn is Sztantics (iyôrgv a szabadkai%/ \ * %'sport-egylete tagja, 25 gyalogló közül a li~en- 
hiiromkilóméleres nemzetközi gyalogló) verseny- ben az el so-ti ij ul (nagy aranyérem) nyerte meg. Sztantics a lő kilométert 1 óra 10 perc alatt tette meg.K i s d e d o v ó k  s z ü n i d e j e .  A vallás- és köz- oktatásügyi miniszter leirt az (összes tanfel­ügyelőségekhez, hogy a kisdedovókban néhol szokásos nyári szünidőket szigorúan tiltsa be. Több helyt előfordult ugyanis, hogy a téli egyhónapi szüneten kivül még nyári szünetet is tartottak, a mi az óvó»k rendeltetésével hom­lokegyenest ellenkezik, mivel faluhelyen a nyári kódlapokban a szülők a legnagyobb mértékben ellévén földjeiken, rétjeiken, szónál a falun kivül foglalva, a gyermekek magukra vannak hagyva. Kpen ilyen körülmények közt van legnagyobb szükség arra, hogy a gyer­mekek felügyelet és fegyelem alatt tartassa­nak.H i t v á n y s á g .  Vasárnap reggel 8 óira tájban 
Somogyi Béter postaszolga írónké nevű 0 esz­tendős leánykája a főtéri artézi lufinál álldo­gált, a mikor valaki a nyakán logo arany­láncos keresztet (bérmálási ajándékul kapta szegényke) lekapcsolta és elfutott vele. A meg­rémült kisleány hasztalan kiáltozott: gazem­ber tolvajt nem bírták elcsípni. A kisleány 
Syigli János 1 1 eves suhancot gyanúsítja a lopással, de ez mindent tagad.A  v é k o n y  k o p o n y a .  A szabadkai kir. tör­vényszék, mint eskiultbiroság, folyt» hó> 18-án, szerdán d. e. UlO órakor tárgyalta a vizsgá­lati fogságban levő K’ado József dautovai lakos elleni halált okozó) testisértés bűntettével ter­heltnek bűnügyét.A tényállás a követkéz»’) : Kado József 82 éves, rom. kath. löldmives, dautovai lakos, f. év május 11-én, este 10 órakor Krenczei János

korcsmóljában volt, ahol preferancot játszódták és oly képen állapodtak meg, hogy a ki az osztás sorrendjét elvéti, félliter bort fizet. K’ado József volt a »gibic«. Az osztást Burda Antal elhibázta, de a félliter bort fizetni nem akarta, ebből aztán a gibic«-cel összeszólalkozas ke­letkezeit, s Kado ittas állapotában felkapott egy félliteres üres üveget s úgy vagta azt Burda Antal fejéhez, minek következtében az, reá ötüdnapra (máj. 15-én) meg is halt.A kir. törvényszék, mint esküdtbiróság az esküdtszék határozata alapján vádlottat két és félévi légy ház elszenvedésére Ítélte, melyből a vizsgálati fogságból egy hónap kitöltöttnek vétetett.A közvádló az Ítéletben megnyugodott, el­lenben a védő ügyvéd a 92. §-us nem alkal­mazása miatt, semmiségi panaszt jelentett be, mely elfogadtatott.Tarka levél.Az elmúlt héten mozgalmas napjaink vol­tak. Városunk megszokott csendjét vidám zajosság váltotta fel. Magas látogatókat fo­gadtunk és e célból tarka diszt öltöttünk. Zászlók lengtek házainkon, volt diszkapu, bandérium, lampionos menet, szerenád, szó­val mindent elkövettünk, hogy az ünnepély fényét emeljük. Még Béter bátyánk is meg- ifjouott a buzgalom hevében : húsz évet, no még a köznapi csuhát lerázva magáról, disz- magyart öltött és fiatalos hévvel pattant lóra, hogy legyen a bandériumnak méltó vezetője. Talpon volt öregifjú, hogy szemtanúja legyen a magas vendégek bevonulásának. Szépen si­került minden, kivéve a hőkerti ünnepélyt. Örökké kár, hogy az a tündérszép diszkért nem bontakozhatott ki híjainak teljében a magas vendégek előtt Î A komor színű felhők okozták-e? A szitál»') eső tette oly barátság­talanná? Nem. Hiányzott a lőkertnek a maga saját külön napja, mely bűvös ragyogással, vakító fénysugarakkal telte vonzóvá a juniális mulatságot is . . . Az ünnepélyességek egyik kimagasló» mozzanatát, a «Nemzeti Szállodái­ban# lefolyt társas ebéd képezte. Matyi szál­lodás feladatát fényes készültséggel oldotta meg. Leleményessége az étlap összeállítását illetőleg egyszerűen csodás. Aminthogy a kül­föld dicsekszik hires asztronomusaival, olya- ténképen büszkén valjuk a leggcniálisabb gasztronómust a magunkénak. Az ő százféle exoticus elnevezésű ételeiért még a chinai fő-főkukta is megirigyelheti őt.No meg aztán nagy, elévülhetetlen érdeme­ket szerzett magának egy újabb vadsertés-faj felfedezésével. Még a hires állatismerő Brehm sem álmodta meg, hát ki az ördög tudta volna Matyi nélkül, hogy a vadsertés Főmig\ úr
*■ *-■ > o .

vinlúŝ lcriilclóról mennyivel jobb a közönséges vadsertésnél.No meg Matyinak azon jó) tulajdonsága sem kicsinylendő, mely szerint érti a módját, miként az egyes ételeket idő- és alkalomsze- rűen feltálalni. Készít ő a főherceg számára felséges pecsenyét polgtir-mói/m, viszont nekünk szegény polgároknak ugyanolyant [öhereeg- 
móiím s ha bár lényegében e kettő között eltérés nincsen, miért ne tegye; nála a recip­
rocitás a főelv, nem ugyan a dolog anyagi oldalára már mint a vendégéét helyezve a fősulyt. Ködömben nagyon jó ember és a 
szegényekkel szemben nagyon kíméletes.

#A Központi kávéházban az építő ipar dü­höng. Bizony mig a veszélyes krízisen túl nem lesz, oda se járhatunk, mert nagyon kel­lemetlenül érintene bennünket, ha egy őrizet­len nyíláson egy jámbor utaz*) súlyos üzleti elveivel reánk esnék.Már inkább essék reánk egy súlyos fő­nyeremény*Tisztán a barangolásra vagyunk utalva. Igaz, hogy sok változatosságot itt sem talá­lunk. Néha-napján sikerül elmulatnunk azon, hogy a Kő-utcán felkavart porfelhőből birka­nyáj avagy egy ökörcsorda fog-e kibontakoz­ni, de megunjuk ezt is, mert többször sem az egyik, sem a másik nem volt kivehető, oly sűrű port vertek fel. Akárcsak martinique- szigeti hamueső tisztelt volna meg bennünket, llát az is igaz: nem parancsolja senki sem, hogy a bajai Főutcán sétáljunk, mehetünk a Vadász-utcába, abban némi illusioval legalább

a Páva-szigetén képzeljük magunkat és ha már gyakran odajárunk, megszokjuk lassan- lassan a páva-sóhajokat. Isten ucscse, ha sok időm lesz, könyöradományokat fogok gyűjteni, hogy a beszedett pénzen páva-úrlit vehessek. Úgy hiszem, ezzel a környékbeli­eknek nagy szolgálatot tennék, mert azok, kik idegrendszerükkel egyszerre láttak nap­világot, úgy vélik, hogy egy skálázó páva nem képes még a földi gyönyörök non plus ultráját nyújtani. *Megyek a Haynald-utcába. Ott lakik Béla bátyánk. Éppen szemközt jön. Nagyon levert hangulatban van. Szitkolódzik. Ugyan miért ? Mert hát felszökött a tengeri ára. Csodálkozva kérdem tőle, hogy tulajdonképen mi köze is van neki ehhez, tudva jól, hogy még egy négyszögölnyi földje sincs, hisz 30 évig volt adóhivatalunk. Banaszkodik, hogy ide­gessége ellen az orvos tengerifürdőt rendelt. Szegény! Pedig hallom, hogy egy másik or­vos egészségesnek találta, talán még reacti- válják! No akkor még szegényebb lesz. No de nem hiszem, hogy az illető orvos egészsé­gesnek találta. Csak tréfálhatott, mert még a laikus is látja a beteges symptomákat, hát még az orvos, az csak konyit valamit a mes­terségéhez. Megnyugtattam. Velem jött, hogy a «Bárány szállodán* keresztül menjünk. A hátsó kapu előtt figyelmessé tesz az istállókra és fészerekre elmagyarázva, hogy ez a hely Baja város egyik legszebb és legérdekesebb pontja. Nagy szemeket meresztettem reá. Már hiába nézek, mondja ő, mert akár hiszem, akár nem, ez úgy van, külőmben a bölcs tanács nem építtetné ide a tervezett színházat. Avagy talán ők más szemmel, más ésszel mérik ezt a pompás helyet, vagy az orruk után mennek ? Mindenki a maga módja szerint. Megkértem Béla bátyánkat, hogy nem-e tartana velem. Megyek a sporttelepre és elvitetem a felszere­lésemet, mert a vivómesterünk, hogy minap értesült a Strázsa nevű hegy nyugtalankodá­sáról, semhogy valamiféle vulkánikus erő légbe röpítse röpült saját elhatározásábó)l. Me­rész röpte a visszamaradt>ttakra estik annyiban volt kellemetlen hatással, hogy többeknek 20 20 koronáját védő szárnyai alá vette.Így könyebb repülni gondolái ő. Csupán egyik bárányszelidségéről ismeretes barátunk noha mindannyian a változhatlanba bele­nyugodtunk vigasztalhattam Sajnálja na­gyon a mester távozását. Ezen barátunkróá utóbb kisült, hogy még — egy árva vasat sem fizetett. Avagy azért aggódik, hogy ti mester talán mégis visszajöhet? Honni soit qui mal y pense.Menjünk tovább. A Tóth Kálmán-téren cső­dület van. Mi az? Egy tizenkét éves fiúnak nevetőgörcsrohama van. Hamar orvosért. Nem használ semmi. Kérdjük mi a baja? Folyton nevet hangosan és röhögve mutatja a >Pesti Hírlap hasábjain Láng miniszter válaszát ti bajai hidra vonatkozólag és szalad haza, hogy megmutassa kis öcscsének is, hadd mulasson az is rajta egy jó>t; no meg az apjának is odaadja, lássa meg, hogy egy miniszter is szokott szekundára felelni.
S a t u p n u s .

1902. június 21.

Folt volt! Stern féld Vilmos helybeli pipere- és rövidáru-kereskedése olyan kitűnő f o 111 i s z t i t (') szappant árusít, mely az eddig használatban levőket minden tekintetben fe­lülmúlja. Gyapjúból, selyemből egyformán tisztítja ki a foltokat. Ara használati utasítás­sal együtt 20 fillér.

öt szoba-, konyha-, pince- és mellék­
helyiséggel a Flórián-utca 72. szám 
alatt. Bővebbet

SZABÓ SÁNDOR  
cipésznél.
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Ce
Livodai föld

61 15. szám.

tkvi 1902

Árverési hirdetmény.

szög kvadrát ölnvolczszáz•/valamint egy szinalja 3 öl szél. í) öl hosszú, í,c' tetővel szabad kézből eladó.
Ozv. Rusz Ignáczné,

Erzsébet királyné-utca 426. sz. n-i/ O

A bajai kir tkkvi hatóság közliirré tes/á, hogy I az árverést D r. B ernáth  Sam u  mohácsi ügyvéd által képviselt Bernáth Anniimé bajai lakosnak T o k o d y  Jó z s e f felső-szt-iváni lakos elleni végrehajtási ügyében 82 kor. 80 fill, tőke ennek 1901. augusztus 1 -tői járó 0% kamatai 2f) kor. 50 fill, eddigi 17 kor. 80 (III. ezúttal és a még felmerülő költségeknek ; nem különben csatlakozott Mihálovics József felső-szeiit-iváiii ; lakos 274 kor. 15 fill, tőke és jár iránti követe­léseik kielégítése végett az 1881. LX. t.-e. 144 és következő §-ai alapján a szabadkai kir. tör vényszékhez tartozó bajai kir. járásbíróság tei li­léién levő a felső-szent-iváui 343 számú betétben Tokody József Csatay Erzsébetteli nevén felvett I 1—2 sorsz. 701 hrsz. 188 sz. beltelki házra és 702 hrsz. bel tel k i szántóra 874 korona kiki­

áltási árban ezennel elrendeli ós annak Felső- Szent-Iván községházánál 1902. é v i j u l i u s  hó 10-ik n a p já n a k  d. a. 10 óráját ki­tűzi, a midőn a fennebb körülirt ingatlanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.Árverezők a kikiáltási ár 10%át készpénzben, vagy ovadékképes papírokban a kiküldött kezéhez tegyék le.Vevők a vételárat 3 egyenlő részletben és pe­dig az 1-ső részletet 30 nap-, a másodikat 00 nap-, a harmadikat pedig 00 nap alatt, mindig az árverés jogerőre emelkedése után számított, de mégis az árverés napjától járó i)% kamataival együtt a hajai kir. adó- mint letéthivatalba az ide kél példányban is kellő felietekkel benyúj­tandó kérvény kapcsán fizessék le.A bánatpénz az utolsó részletbe számiKatik be.A részletes árverési feltételek ezen kir. tkvi. hatóság irattárában és Felső-Szent-Iván község- 11 ázáhál megtekinthetők.Kir. járásbiráság mint tlkvi hatóságBaján, 1002. évi április 24-én.
Temmer,
kir. járásbiró

HOT SZIVES FIGYELEMBE !Mivel kereskedelmi utazóknak magánvevőket fölkeresni a nemrégiben hozott törvény értelmében tilos, mélyen tisztelt vevőközönségünk kényelme szempontjából
Fehérnemű gyártmányainkegyedüli elárusifásával FISCHER PAL bajai előkelő divatkereskedő céget bíztuk meg,a hol női fehérnemű újdonságaink, különösen azonban

M enyasszonyi kelengyéka legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig az általunk előirt szabott árak mellett fognak elárusittatni, illetőleg a megrendelések ilyenekre elfogadtatni.Hálás köszönetünket fejezzük ki az eddigi szives pártfogásért és esedezünk, hogy azt megbízot­tunkra átruházni méltóztassék. Ennek reményében maradtunk hazafias tisztelettel
S tie g litz  és Unger

Budapest.

Órákat, arany- és ezüst-tárgyakat olcsó 
gyári árak m ellett küld jótállással

órás, arany- és ezüstárúgyárosP É C S E T T .
Mcigy kir. törvényszéki!eg bejegyzett állami érem­

mel, arany- és ezüstéremmel kitüntetett ezé g — becsű-
letes kiszolgálás. ------ M inden tárgy valódisága bizo-
nyitására a ni. kir. pénzverde-hivatal által van meg­
próbálva ás annak próbajegyével ellátva. _____Nem tetsző tárgy ki lesz cserélve vagy a pénz visszaadva,a károsodás tehát kizárva.
Valódi ezüst remontoir . 5 2 0  írt X Arany gyűrök 2’20 Írttól feljebb.
kettős fedéllel..................... 7 — „  ̂ Csinos, nemes opál-gjfiník 1 fittól
horgony 15 köves s/.erlc. . S 25 „ T feljebb
pontosan járó nickel rem .‘3 50 „ \9i Valódi gyémántgyűrűk 10  fittól lel-
goldin ó r a ............................. 5-50 „ ^ je b b
ezüst női remontoir • . 5*50 „ (0! Finom nickel-borgony éh-
valódi 14 karátos női rém. 14 „ a resztő ó r a ....................... M>0 fit
ugyanaz kettős fedéllel . 18 — „ w 8 nap járó ingaóra . . .  X 
valódi arany rém. úri óra. 24 — 
keltés fedéllel . . . .  .‘35 •

t e

t e

t eg

feltűnő újdonság.

D E L I C E — Minden hirdetés felesleges 
A  dohányzó egyszer veszi és 

többó mást nem szihatlegjobb valódi francia szivarkapapir és szivarka-
hüvely kapható az ország minden kiilönleges-ségi árúdájában. — ...................—

m
t e

t e

t e

te.
t e

Hirdetményt

vw
v

ütőszerkezettel 10 -  -

y* Szép kakuk-órák 7 írttól 12 írtig.
Valódi megvizsgált eaJUtl&nczok csinosan kidolgozva20 gramm súlyú 1 4f> Irt, 30 gramm 2 1 f) irt, 40 gramm 2 0.» írt 00 gramm 4 f)0 irt, 100 gramm 0 Irt.Valódi 14 karátos arany uri-lánczok szép kivitelben, 20 gramm nehéz 25 írt, 30 gramm 37 Irt, 40 gramm 47‘ó0 Irt.Kívánat szerint hozzá illő aranyba lóglak köves lógók 1<> B> gramm súlyban, darabonkint 4.50 irt.mindenhová a pénz elöleges
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utánvét mellettNagy képes árjegyzék ingyen és bérmontve küldetik bárkinek
m
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m
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Alulírott ezennel közhírré teszi. miszerint néhai Steiner 
Károly ha<ryaléka csődtömegéi képező leltározott, de még ho nom folyt, "és 10238 korona 82 fillért kitevő csódkövetoléseknyilvános árverésen eladalnak.Exen árverésnek a baj ai kir. jérasbirósá^ 1.90/1. szú végzése folytán leendő eszközlésére határidőül 1902.
évi junius hó 30 ik napjának d u. 3 órája Baján a kir. já­
rásbíróság árverési helyiségébe tűzetett ki és útihoz a venni szándékozók olv megjegyzéssel hivatlak meg. hogy ezen köve­telések a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetése mellett, szükség esetén a kikiáltási áron alul is eltoguak adatni.A követelések részletes leltári kivonata Baján, az alulírottügyvédi irodájában betekinthető.Baján, 1002. junius hó 20 áu.

Dr. FiscM iot Zsigm ond 1(•'ödtömeggondiiok
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Julius 2-án : Délután 0 órakor a vendegek érkezése, fogadása az állomáson. A vendégek elszállásolása. Este' 8 órakor ismerkedő-estély a Nemzeti Kaszinó» éttermében.Julius .2-án: Délelőtt 9 12 óráig a Közép­iskolai Tanárok orsz. egyesülete közgyűlése a lőgymnáziumban, Déli 1 és fél órakor ebéd a Bárány* éttermében. Délután: szakülések; 4 órakor kirándulás villamos vasúton a pali- csi füldmivcs iskolába, onnan Palics fürdőbe, hol este vacsora lesz.Julius 4-én: A közgyűlés befejezése és d. u. a vendégek utazása.Az értekezlet a programment tudomásul vette s megalakította a különböző bizottságokat, ne­vezetesen ; a fogadó, elszállásoló és vendéglátó bizottságokat. A bizottságok központi irodája Csajkás Mihály tanár vezetése és Gróman Vilmos és Wébel Ján< >s tanárok közreműkö­dése mellett a főgymnáziumban permanenciá- ban lesz. A legközelebbi értekezlet f. hó 22-én tartatik meg. Ezzel az értekezlet véget ért.B á c s - B o d r o g h  v á r m e g y e  t e l e f o n h á l ó ­z a t a .  Az újvidéki kereskedők mozgalmat in­dították az iránt, hogy a városok és községek a vármegyében egymással telefonnal köttesse­nek össze. Az eszme sürgetője Crosz Hermann újvidéki gabona kereskedő, ki az egész vár­megye közgazdaságát, kereskedelmét, de úgy a közigazgatást is mélyen érintő életre-való eszme támogatására Latinovits Géza ország- gyűlési képviselőt kérte fel, ki ebbeli tevékeny­ségét és befolyását készségesen ajánlotta fel. Több v ármegyében a telefonhálózat már be van hozva s szeretjük hinni, hogy Bácskában is mihamarább ez üdvös újítás fog be hozatni.B á c s k a i a k  k e r é k p á r o n  B o s z n i á b a n .Négy verbászi fiatal ember: Boehmann Zsiga. Sebnek Gyula. Szaiter Kriczi és Csepcsányi Pista f. hó I 1-én kerékpáron elindultak Bosz­nia és 1 lerczegovina átutazására.5 0 ,0 0 0  k o r o n a  g y t i m ö l c s t e r m e l é s i  c é ­l o k r a .  A Kök! hi tel intézet értesítette dr. Darányi Ignáez föld miyel és ügyi minisztert, hogy a gyü- mölcslóllendités érdekében a következő 10 évre evenkint óo,ooo koronát ajánl föl. Ez össze­get 18 gyümölcskezelő között fogják évente szétosztani, kik a gyümölcsfatenyésztés körül a legsikeresebben tevékenykednek. A jutalma­kat dr. Darányi Ignáez löldmivelésügyi minisz­ter ítéli oda s ő fogja utalványozni.S z t a n t i c s  G y ö r g y  ú j a b b  g y ő z e l m e . Bécs- ben f. hó lö-én gyalogló verseny rendezhetett, a midőn is Sztantics György a szabadkai sport-egyletc< tagja, 25 gyalogló közül a lî t’ii- 
b<iióink Hóm cl eres nemzetközi gyalogló verseny­ben az i'lso-Jijal (nagy aranyérem) nyerte meg. Sztantics a 18 kilométert 1 óra 10 perc alatt tette meg.K i s d e d o v ó k  s z ü n i d e j e .  A vallás- és köz­oktatásügyi miniszter leirt az összes tan fel­ügyelőségekhez, hogy a kisdedovókban néhol szokásos nyári szünidőket szigorúan tiltsa be. Több helyt előfordult ugyanis, hogy a téli egyhónapi szüneten kívül még nyári szünetet is tartottak, a mi az óvók rendeltetésével hom­lokegyenest ellenkezik, mivel faluhelyen a nyári hónapokban a szülők a legnagyobb mértékben ellevén földjeiken, rétjeiken, szóval a falun kivid foglalva, a gyermekek magukra vannak hagyva. Epén ilyen körülmények közt van legnagyobb szükség arra, hogy a gyer­mekek felügyelet és fegyelem alatt tartassa­nak.H i t v á n y s á g .  Vasárnap reggel 8 óra tájban 
Somogyi Péter postaszolga írenke nevű 9 esz­tendős leánykája a főtéri artézi kiitn.il álldo­gált, a mikor valaki a nyakán lógó arany- láncos keresztet (bérmálási ajándékul kapta szegényke) lekapcsolta és elfutott vele. A meg­rémült kisleány hasztalan kiáltozott: gazem­ber tolvajt nem bírták elcsípni. A kisleány 
S ;/>;// János 14 eves suhancot gyanúsítja a lopással, de ez mindent tagad.A  v é k o n y  k o p o n y a .  A szabadkai kir. tör­vényszék, mint esküdtbiróság, folyó hó 18-án, szerdán d. e. Vált) órakor tárgyalta a vizsgá­lati fogságban levő Radó József dautovai lakos elleni halált okozó testisértés bűntettével ter­heltnek bűnügyét.A tényállás a következő: Rado József .82 éves, rom. kath. földmi vés, dautovai lakos, f. év május 11 -én, este 10 órakor Krenczei János

korcsmájában volt, ahol preferancot játszódták és oly képen állapodtak meg, hogy a ki az osztás sorrendjét elvéti, félliter bort (izet. Radó .József volt a *gibic«. Az osztást Purda Antal elhibázta, de a félliter bort fizetni nem akarta, ebből aztán a gibic«-cel összeszólalkozas ke­letkezeit, s Rudii ittas állapotában telkapott egy félliteres üres üveget s úgy vagta azt Purda Antal fejéhez, minek következtében az, reá ötödnapra (máj. ló-én) meg is halt.A kir. törvényszék, mint esküdtbiróság az esküdtszék határozata alapján vádlottat két és félévi légy ház elszenvedésére ítélte, melyből a vizsgálati fogságból egy hónap kitöltöttnek vétetett.A közvádló az Ítéletben megnyugodott, el­lenben a védő ügyvéd a 92. §-us nem alkal­mazása miatt, semmiségi panaszt jelentett be, mely elfogadtatott.Tarka levél.Az elmúlt héten mozgalmas napjaink vol­tak. Városunk megszokott csendjét vidám zajosság váltotta fel. Magas látogatókat fo­gadtunk és e célból tarka díszt öltöttünk. Zászlók lengtek házainkon, volt diszkapu, bandérium, lampionos menet, szerenád, szó­val mindent elkövettünk, hogy az ünnepély fényét emeljük. Még Péter bátyánk is meg- ifjodott a buzgalom hevében : húsz evet, no még a köznapi csuhát lerázva magáról, disz- magyart öltött és íiatalos hévvel pattant lóra, hogy legyen a bandériumnak méltó vezetője. Talpon volt öregifjú, hogy szemtanúja legyen a magas vendégek bevonulásának. Szépen si­került minden, kivéve a lőkerti ünnepélyt. Örökké kár, hogy az a tiinderszep diszkért nem bontakozhatott ki bájainak teljében a magas vendégek előtt ! A komor színű felhők okozták-e? A szitáló eső tette oly barátság­talanná? Nem. Hiányzott a lőkertnek a maga saját külön napja, mely bűvös ragyogással, vakító fénysugarakkal tette vonzóvá a juniális mulatságot is . . . Az ünnepélyességek egyik kimagasló mozzanatát, a «Nemzeti Szállodá­ban (* lefolyt társas ebéd képezte. Matyi szál­lodás feladatát fényes készültséggel oldotta meg. Leleményessége az étlap összeállítását illetőleg egyszerűen csodás. Aminthogy a kül­föld dicsekszik hires asztronomusaival, olya- ténképen büszkén valjuk a leggeniálisabb gasztronómust a magunkénak. Az 0 százféle exoticus elnevezésű ételeiért még a chinai fő-főkukta is megirigyelheti őt.No meg aztán nagy, elévülhetetlen érdeme­ket szerzett magának egy újabb vadsertés-faj felfedezésével. Még a hires állatismerő Brehm sem álmodta meg, hát ki az ördög tudta volna Matyi nélkül, hogy a vadsertés Fónagy úr 
vadászit’/ iili’lcidl mennyivel jobb a közönséges vadsertésnél.No meg Matyinak azon jó tulajdonsága sem kicsinylendö, mely szerint érti a módját, miként az egyes ételeket idő- és alkalomsze- í'űen feltálalni. Készít ő a főherceg számára felséges pecsenyét polgár-módid, viszont nekünk szegény polgároknak ugyanolyant főhcrceg- 
inótliít s ha bár lényegében e kettő között eltérés nincsen, miért ne tegye; nála a rerip- 
rorihís a főelv, nem ugyan a dolog anyagi oldalára már mint a vendégéét helyezve a fösulyt. Külömben nagyon jé) ember és a 
szegényekkel szemben nagyon kíméletes.

*A Központi kávéházban az épitő ipar dü­höng. Bizony inig a veszélyes krízisen túl nem lesz, oda se járhatunk, mert nagyon kel­lemetlenül érintene bennünket, ha egy őrizet­len nyíláson egy jámbor utazó súlyos üzleti elveivel reánk esnék.Már inkább essék reánk egy súlyos fő­nyeremény.Tisztán a barangolásra vagyunk utalva. Igaz, hogy sok változatosságot itt sem talá­lunk. Néha-napján sikerül elmulatnunk azon, hogy a Kő-utcán felkavart porfelhőből birka­nyáj avagy egy ökörcsorda fog-e kibontakoz­ni, de megunjuk ezt is, mert többször sem az egyik, sem a másik nem volt kivehető, oly sűrű port vertek fel. Akárcsak martinique- szigeti hamueső tisztelt volna meg bennünket. Hat az is igaz: nem parancsolja senki sem, hogy a bajai Kőutcán sétáljunk, mehetünk a Vadász-utcába, abban némi illusióval legalább

a Páva-szigetén képzeljük magunkat és ha már gyakran odajárunk, megszokjuk lassan- lassan a páva-sóhajokat. Isten uescse, ha sok időm lesz, könyöradományokat fogok gyűjteni, hogy a beszedett pénzen páva-úrüt vehessek. Úgy hiszem, ezzel a környékbeli­eknek nagy szolgálatot tennék, mert azok, kik idegrendszerükkel egyszerre láttak nap­világot, úgy vélik, hogy egy skálázó páva nem képes még a földi gyönyörök non plus ultráját nyújtani. ¥Megyek a Haynald-utcába. Ott lakik Béla bátyánk. Éppen szemközt jön. Nagyon levert hangulatban van. Szitkolódzik. Ugyan miért ? Mert hát felszökött a tengeri ára. Csodálkozva kérdem tőle, hogy tulajdonképen mi köze is van neki ehhez, tudva jól, hogy még egy négyszögölnyi földje sincs, hisz 30 évig volt adóhivatalnok. Panaszkodik, hogy ide­gessége ellen az orvos tengerifürdőt rendelt. Szegény! Pedig hallom, hogy egy másik or­vos egészségesnek találta, talán még reacti- válják! No akkor még szegényebb lesz. No de nem hiszem, hogy az illető orvos egészsé­gesnek találta. Csak tréfálhatott, mert még a laikus is látja a beteges symptomákat, hát még az orvos, az csak konyit valamit a mes­terségéhez. Megnyugtattam. Velem jött, hogy a «Bárány szállodán keresztül menjünk. A hátsó kapu előtt figyelmessé tesz az istállókra és fészerekre elmagyarázva, hogy ez a hely Baja város egyik legszebb és legérdekesebb pontja. Nagy szemeket meresztettem reá. Már hiába nézek, mondja ő, mert akár hiszem, akár nem, ez úgy van, külömben a bölcs tanács nem építtetné ide a tervezett színházat. Avagy talán ők más szemmel, más ésszel mérik ezt a pompás helyet, vagy az orruk után mennek ? Mindenki a maga módja szerint. Megkértem Béla bátyánkat, hogy nem-e tartana velem. Megyek a sporttelepre és elvitetem a felszere­lésemet, mert a vivómesterünk, hogy minap értesült a Strázsa nevű hegy nyugtalankodá­sán')!, semhogy valamiféle vulkánikus erő légbe röpítse röpült saját elhatározásából. Me­rész röpte a visszamaradottakra csak annyiban volt kellemetlen hatással, hogy többeknek 20 20 koronáját védő szárnyai alá vette.Így könyebb repülni gondold ő. Csupán egyik bárányszelidségéről ismeretes barátunk noha mindannyian a változhatlanba bele- nyugodtunk vigasztalhatom Sajnálja na­gyon a mester távozását. Ezen barátunkról utóbb kisült, hogy még egy árva vasat sem fizetett. Avagy azért aggódik, hogy a mester talán mégis visszajöhet? Honni soit qui mal y pense.Menjünk tovább. A Tóth Kálmán-téren cső­dület van. Mi az? Egy tizenkét éves fiúnak nevetőgörcsrohama van. Hamar orvosért. Nem használ semmi. Kérdjük mi a baja? Kolyton nevet hangosan és röhögve mutatja a » Pesti 
Hírlap hasábjain Láng miniszter válaszát a bajai hidra vonatkozólag és szalad haza, hogy megmutassa kis öcscsének is, hadd mulasson az is rajta egy jót; no meg az apjának is odaadja, lássa meg, hogy egy miniszter is szokott szekundára felelni.

S a t u r n u s .

1902. junius 21.

Folt volt! Stern féld Vilmos helybeli pipere- és rövidáru-kereskedése olyan kitűnő f o 111 i s z t i t ó szappant árusít, mely az eddig használatban levőket minden tekintetben fe­lülmúlja. Gyapjúból, selyemből egyformán tisztítja ki a foltokat. Ara használati utasítás­sal együtt 20 fillér.

öt szoba-, konyha-, pince- és mellék­
helyiséggel a Flórián-utca 72. szám 
alatt. B ővebbet

SZABÓ SÁNDOR  
cipésznél.



1902. junius 21. Bajai Független Újság.u

Livodai föld
611 v szám.

tkvi 1902

Árverési hirdetmény.

szög kvadrát ölnvolczszáz
%!valamint egy szinalja 3 öl szél. 9 öl hosszú, cserép zsindely tetővel szabad kézből eladó.

Özv- Rusz Ignáczné,
Erzsébet királyné-utca 426. sz. *)— 1

A bajai kir tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Dr. B e rn á th  S a m u  mohácsi ügyvéd által képviselt Bornâth Anniimé bajai lakosnak T o k o d y  J ó z s e f  felső-szt-iváni lakos elleni végrehajtási ügyében 82 kor. 80 fill, töke ennek 1901. augusztus I-tol járó 0% kamatai 25 kor. 50 fill, eddigi 17 kor. 80 till, ezúttal és a még felmerülő költségeknek ; nem különben csatlakozott Mibálovics József felső-szent-iváni J lakos 274 kor. 15 till, töke és jár iránti követe­léseik kielégítése végett az 1881. EX. t.-c. 144 és következő §-ai alapján a szabadkai kir. tör vényszékhez tartozó bajai kir. járásbíróság te; il­letőn levő a felső-szent-iváni 843 szánni betétben Tokody József Csatay Erzsébet teli nevén felvett1. 1—2 sorsz. 791 hrsz. 183 sz. bel tol ki házra és 792 hrsz. beltelki szántóra 874 korona kiki­

áltási árban ezennel elrendeli és annak Felső- Szent-Iván községházánál 1902. é v i  j u l i u s  hó 10-ik n a p j á n a k  d. a. 10 óráját ki­tűzi, a midőn a fennebb körülirt ingatlanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak./ OÁrverezők a kikiáltási ár I0%át készpénzben, vagy ovadékképes papírokban a kiküldött kezéhez tegyék le.Vevők a vételárat 3 egyenlő részletben és pe­dig az 1 -so részletet 30 nap-, a másodikat 00 nap-, a harmadikat pedig 90 nap alatt, mindig az árverés jogerőre emelkedése után számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a hajai kir. adó- mint letéthivatalba az ide két példányban is kellő felzetekkel benyúj­tandó kérvény kapcsán fizessék le.A bánatpénz az utolsó részletbe számittatik be.A részletes árverési feltételek ezen kir. tkvi. hatóság irattárában és Felső-Szent-Iván község- 11 ázán ál m eg te k i n th ető k.Kir. járásbiráság mint llkvi hatóságBaján, 1902. évi április 24-én.
Temmer,
kir. járásbiró

v,*~‘

M T  S Z I V E S  F I G Y E L E M B E  !Mivel kereskedelmi utazóknak magánvevőket fölkeresni a nemrégiben hozott törvény értelmében tilos, mélyen tisztelt vevőközönségünk kényelme szempontjából
|Sf“ Fehérnemű gyártmányainkegyedüli elárusitásával | f  J  |  | f  \  J Á bajai előkelő divatkereskndó céget bíztuk meg.a hol nói fehérnemű újdonságaink, különösen azonban

Menyasszonwi kelengyéka legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig az általunk előirt szabott árak mellett fognak elárusittatni, illetőleg a megrendelések ilyenekre elfogadtatni.Hálás köszönetünket fejezzük ki az eddigi szives pártfogásért és esedezünk, hogy azt megbízot­tunkra átruházni méltóztassék. Ennek reményében maradiunk hazafias tisztelettel
S tie g litz  é s  Unger

Budapest.

Órákat, arany- és ezüst-tárgyakat olcsó 
gyári árak mellett küld jótá llással «

t 9oras, arany- es ezustarugyarosP É C S E T T .

Ifelfünő újdonság.

D E L I C E — Minden hirdetés felesleges 
A dohányzó egyszer veszi és 

többé mást nem szihatlegjobb valódi francia szivarkapapir és szivarka-
hüvely kapható az ország minden különleges­ségi árúdájában. -..........

M agy hír. tör vény székit eg bejegyzett állami érem- 
mel, arany- és ezüstéremmel kitüntetett czég — becsű- 
letes kiszolgálás. ------ Minden tárgy valódisága bizo­
nyítására a m. kir. pénzverde-hivatal által van meg­
próbálva ás annak próbajegyével ellátva. ______Nem tetsző tárgy ki lesz cserélve vagy a pénz visszaadva,a károsodás tehát kizárva.
Valódi ezüst remontoir . 5 2 0  írt X Arany gyűrűk 2 20 írttól feljebb.
kettős fedéllel..................... 7 — n |  Csinos, nemes opál-gyfűtik 1 littól
horgony 15 köves szerit. . 8 25 „ ^feljebb
pontosan járó nickel rom 3 50 „ v Valódi gyémántgyűrűk 10 írttól tel- 
goldin ó r a ..............................5-50 „ ^ je b b
ezüst női remontoir . . 5‘50 „ (éj Finom nickel-horgony éb­

resztő ó r a ........................1 '90 frt
. . 8 ' — 

lo -  „ 
írttól 12  írtig.

® 9 & ® ® :- ® ® 9 9 9 9 9 9 9 ® 9 9 9 9

HirdetményI

valódi 14 karátos női rém. 14 „ a
ugyanaz kettős fedéllel . 18 — „ ”  8 nap járó ingaóra .
vaiódi arany rom. úri óra . 24 — „ ($) ütőszerkezettel . .
kettős fedéllel. . . . 35 - „ x  Szép kaknk-óiák 7Valódi megvizsgált ezilstlánczok csinosan kidolgozva.20 gramm súly ti I 45 frt, 30 gramm 2 15 Irt, 40 gramm 2o.> Irt 60 gramm 4 50 frt, 100 gramm (5 Irt.Valódi 14 karátos arany uri-lánczok szép kivitelben, 29 gramm nehéz 25 frt, 30 gramm 37 Irt, 4o gramm 47*50 Irt.Kívánat szerint hozzá illő aranyba loglalt köves lógók 10 lo gramm súlyban, darabonkint 4.50 Irt.mindenhová a pénz előleges>se vagv utánvét mellett

~  %/

já Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik bárkineky  2o - 9

Alulírott ezennel közhírré teszi, miszerint néhai Steíner 
Károly ha,ry al(*ka, csődtömeget képező leltálozott. do meg be nem folyt, %  16238 korona 32 íillért kitevő csődköveteléseknyilvános árveresen eladatnak.Ezen árverésnek a bajai kir. járásbíróság Hh)2. 1. \. 99/1. szú végzése folytán leendő eszközlésére határidőül 1902.
évi junius hó 30 ik napjának d u. 3 óraj i Baján a kir. já ­
rásbíróság árverési helyiségébe tűzetett ki és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivattak meg. hogy ezen köve­telések a legtöbbet Ígérőitek készpénzfizetése mellett, szükség esetén a kikiáltási áron alul is ellognak adatni.A követelések részletes leltári kivonata Haján, az alulírottügyvédi irodájábanHaján, 1902. junius hó 20-án.h

0.

Dr. F i s c M  Zsigm ond<> ődtöineggomlnok
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orvosi rendfilósre k r i s t á l y - ü v e g b ő l  sajálkezüleg csiszol és felelősség mellettad el

M ajtmszky Lajoséremmel k i tűn tetett látszerósz
HAJÁN,(Tóth Kálmán szobrával szemben.)— Több elismerő levéllel rendelkezik, —

G R A U A U G  J .  L I P O T
- *s° B A J A )  '-í 3D R E S C H E R  G Y U L A -fó le  IIA Z B A N .

| j | l ' " ‘ l| j| ........I | | | I " >M |||I”!••••!l|l*""»l|l.. Kszközöl előnyös feltételek mellett :
Váltóleszámítolásokat

Jelzálog-kolcsönöket

Tőzsdei megbízásokat. 

Váltó- és utalvásiy beszedéseket
M A JT IN S Z K Y  L A JO S

látszorész úrnak HELYBEN
Előleget nyújt értékpapirokra

Szelvény-beváltás.
Van szerencsém értesíteni, hogy a végel­gyengülésnek menő szemeimet az ön ajánlása és öntől vett szemüveg állította helyre.8 mivel, hogy ezt megelőzőleg már igen sok szemüveget vettem igénybe és nem hasz­nált, meg vagyok győződve arról, hogy kizá­rólag az ön érdeme, hogy szemeimet esetleg a végelromlástól megmentette.mély tisztelettel

| Értékpapírok, sorsjegyek, bel- és külföldi pénznemek 
Ê  v : VÉTELE és ELADÁSA.

$| * v Osztálysorsjegyek eladása. * * §|

Elet-, tűz-, jég-, baleset és szállítmány-biztosítások §| 
% v a legolcsóbb díjtételek mellett eszközöltetnek. | gepinpstoi) szerint elfogad megbízásokat és eszközöl

■ ô r-idényü pirszén-szállitásokra. .* ¥ * -á%f- 

/ f  f  ■ yf . f W W W W f • fty îf. f . !fí !f  f  .f !fT ftf  1 'fvf f t f í fwÿiiCfyO CV(ûCY/tàCV/0. Q if d Q

w  o l c so  m
bevásárlási forrástanoncul

\jánlotn saját készítésű íölülmullmtatlan nős és olcsó a «Központi Szálló« űellenében)
Ajánlja újonnan és Ízlésesen berendezett nagy raktárát min- duinemü arany-, ezüst- és drágakő ékszerekben, vala- mim valódi China-ezüst tárgyak és evőeszközökben.Nagy választékban tartok pontosan szabályozott, valódi 0melynek ára csak S korona. Kell, hogy ezt a legszegényebb einlx 

egy rés/1 mert olcsó, másrészt, pedig egészségi szempontból, meri 
kellemetlen és egészségtelen kigőzölgésétől, valamint a férgek e's/.i 
óvatunk. Az ágy bolvilágossága méretének hozzám való beküldése

alatt a legpontosabban elkészíttetik.

svájci zseb- , fa li-, inga- és ébresztő-órákata legegyszerűbb és legfinomabb kivitelben.Arany- és ezüst-ékszereim a m. k. fémjelző hivatal által vannak hitelesítve,
Órajavitasok,

ruganyos
kocsiüléseket legkompli­káltabb munkák; Chronométré és ütő-zsebórák, egyszers­mind ékszer javítások, vésnöki munkák olcsón, szaksze­men es gyorsan S A JÁ T  M Ű H ELYEM BEN  végeztetnek

\H t  2 évi Írásbeli iótáttással. % <Veszek Z Á E O G C E D U L Á K A T  a legmagasabb árban eset­leg azokat saját költségemen kiváltom és a többletet vissza­fizetem.Régi A R A N Y -é s  E Z Ü ST  T Á R G Y A K , valamint D R Á ­G A -K Ö V E K  a legmagasabb na ű áron megvételnek esetleg ujjal becseréltetnek.Vidéki megrendelések posta fordultával eszközöltetnek.

felakas/.tliató és faládával 12 kor.-ért

S O D R O N Y  L Á B T Ö R L Ő K E T

if). Ü T R Y  P Á L ,  B A J Á N

Nyomatott N;i»a\




